

# 挑选滑动门的十大要点

随着人们家居理念的改变,越来越倾向于节省空间、尺寸灵活、方便实用的建材类型,滑动门正是因其简洁、时尚的特性而深受很多现代家庭的青睐。它可以分隔空间,也可以让空间浑然一体——不论使空间间隔还是打通,不论是增加空间的数量还是质量,滑动门使家居空间变得灵活而丰富。由于滑动门使用频率高,易于出现问题,我们在选购时应对产品有充分的了解,才能购买到高品质的滑动门。

## 观察上滑轮与滑轨是否紧密接合

一般来说,上滑轮起到导向作用。在挑选时,以滑轨垂直的方向晃动滑动门,晃动的程度越小,说明其稳定性越好。在晃动时,注意观察上滑轮与上滑轨,如果质量好的滑动门,其间的缝隙几乎为零,这样,滑动起来不会有震动的感觉,平稳而顺畅。因此上滑轮与滑轨的紧密结合决定了其滑动的平稳性。

## 止停装置的作用不容忽视

在地面不平的情况下关闭滑动门,门撞击墙有一个回弹力,会发生侧移,无法平稳地停下来,止停块便起到了止滑的作用,因此观察它的材质很重要。止停块一般采用钢片,但钢性好的持久性会强一些,钢性不好,经过长时间碰撞会产生移位,使滑动门无法停在原位。其实,金属都有“疲劳期”,经过长时间的“工作”很容易变形,而由铜加工而成的止停块耐腐蚀,能长时间保持稳定,所以,可以尽量挑选这样的材质。

## 慎重选择滑动门边框型材

在滑动门市场上,边框材料大致可分为:碳钢材料、铝镁合金、铝钛合金等。碳钢类产品优点是表面胶膜花色丰富,缺点是易生锈;铝镁合金实质是表面有镁装饰层的铝合金;而铝钛合金是一种高强度航空材料。金属钛具有高强度、比重小、高韧性等特点,因此,其价格会比较昂贵。市场争论的焦点多半集中在哪家的产品才是真正的铝钛合金,一般来说,在挑选时我们可以用手指弹击边框,铝钛合金的材质声音更为清脆,金属感更强。由于目前滑动门厂家均打着“铝钛合金”的旗号,消费者更应保持审慎态度,除了采用以上方法,不妨在购买时请商家出示商检部门的检测报告。

## 留意其他小配件的配合

滑动门除了滑轮、边框等重要材质需要谨慎挑选,一些小配件更不容忽视。特别设计的防跳装置,可以避免门体从轨道中跳出来,这

需要挑选时细心观察;减震装置可以减少门在滑动中的震动,并且保证滑动门在不平整的地面上依旧平稳顺滑;高度调节系统可以缩短滑动门与地面之间的距离,也防止灰尘进入;防尘刷主要设在门与门之间的搭接处,要选择特制的毛刷阻挡灰尘,质量好的毛刷经久耐用,还能防止门与墙之间的长期碰撞而导致损坏;如果你所选滑动门的板面是玻璃材质,那么一定要检查在玻璃和金属框的接合部位是否有橡胶条,它能起到固定作用,保证玻璃不会因震动而开裂。

## 在挑选时仔细体验滑动效果

有些时候,挑选一种物品除了要从专业角度入手,更要凭借一种感觉。要仔细体验滑动所带来的感受。人们经常会陷入一种误区,认为滑动门在滑动时越轻便越好,实际上这种观点是错误的,品质高的滑动门在滑动时应该既不会太轻也不会太沉重,而是带有一定门的自重,推拉时没有震动,顺滑而有质感。有些滑动门虽然推拉起来比较轻,但会有“飘”出来的感觉,不够平稳。

## 细听滑动时有无噪音

在挑选时,依靠滑动的声音来衡量其品质,恐怕要算是最为直观的方法了。一般造成滑动出现噪音的因素为轴承式滑轮的工艺差以及滑轮与轨道之间的间隙。有些底轮虽然当时滑动顺畅,但仔细观察,会发现底轮上有油腻感,这是因为有些卖家为了达到滑动静音的目的而在底轮抹了油。这样不仅容易沾染污垢,一旦油脂干燥,就会出现阻塞现象,产生噪音,因此在挑选时一定要观察每个细节,在滑动中静静体验。

## 利用特殊滑动门巧妙打造独特空间

有些居室的空间设计得比较独特,这样,不妨选择比较特殊的滑动门类别。如别墅和复式房屋带有斜顶的房间,选用普通门恐怕不能合理利用空间,那么选用比较特殊的斜角门较为合适。它的倾斜角度可与房屋倾斜的顶棚相吻合,可以成就别具格调的环境。此外,一些不好利用的角落如房间的拐角,也需要选择比较特殊的门种,也就是碰角门。这种搭配令原本浪费的角落与居室的格局自然而成一体。

## 根据应用场合选择板面款式

滑动门在家居布置中的应用大体分为隔断和柜门两种。滑动门隔断的最大作用就是营造一个更加浑然一体的居室氛围,根据其应用



的场合任意选择边框、面板,可以任意推拉。例如,厨房与客厅之间可安装透明的玻璃隔断,这样兼顾了封闭式厨房与开放式厨房的优点,既能让主妇在做饭时随时与客厅内的家人沟通,又能在炒菜时避免油烟进入居室内的其他房间。这作为隔断门,多数为比较通透的板面,这样可以使空间更为开阔。当然,隔断的另一作用是装饰空间,那么款式就可根据个人喜好进行选择。所谓的柜门,就是指滑动门与板式家具的结合。柜门的板面可选择自然朴实的榉木、樱桃木等木纹板面,冷静前卫的金属板面,温馨典雅的布艺板面,也可多种风格进行搭配。

## 底轮的优劣是选择滑动门的关键

滑动门是否能够长期使用,关键在于滑轮的质量。由于滑动门通常会做到2.4米以上的高度,门扇较宽,加之如今流行玻璃、金属门板,因此板面本身自重很大,如果底轮的承重力不够,会极为影响滑动门的质量。这种情况

下,只有具备超大承重力的底轮,才能保证它的良好滑动效果及超长的使用寿命。高档滑动门采用碳素玻璃纤维制成,内带滚珠,较差的滑轮往往选用工程塑料或有机塑料做成,承重力小,开始使用可能并无大碍,可时间长了容易变形,影响推拉效果。

## 选择滑动门首先要注意它的密闭性

滑动门使用起来非常方便,但通常门与门之间的密封效果较差,这是由于大多数滑动门的底轮属于外置式,即底轮贴于门底的一侧,两门滑动时为避免底轮与另一门板相撞,必须预留较大的空间,从而导致两门之间缝隙过大,降低了密闭性。在这样的情况下,我们不妨挑选承重力较大的内置轴承底轮,这种底轮科技含量高,能应付各种状况的地面。此外,密封毛刷的质量也很重要,它贴于门的背面。质量好的密封毛刷背胶的黏度大,并且没有掉毛褪色现象,关闭时会使门与门之间紧密接合,就不用担心灰尘“入侵”了。

(李翠)

## 九阳健康厨房电器 引领开放式厨房品质生活

□晚报记者 田松平

**本报讯** 近年来,随着人们健康饮食观念的提高,回归厨房享受健康美食已成为时下最流行的生活方式,“生活在厨房”的愿望正日益深入人心。由此,开放式厨房的美观、优雅及其所附带的热爱生活的观念受到现代人的追捧。

开放式厨房,是将厨房展现在自己家人或亲朋好友面前的一种独特设计,拆掉客厅与厨房之间相邻的墙体后,使餐桌与厨房紧密相连,形成一个开放式的烹饪就餐空间。它不仅能展现出现代厨房的生活品味,同时也提供了一个全家互动的甜蜜空间,营造温馨的就餐环境,人们不仅在这里做饭、吃饭,还可以在这里谈心、休闲。在这个看似不大的厨房里,演绎着一部又一部或开心、或感动的片段。

然而,开放式厨房在中国却屡受阻碍,究其原因,中餐的烹饪习惯不可避免地造成大量油烟,一顿饭做完厨房污秽不堪,让很多中国家庭对开放式厨房只能望而却步。难道国

人就无福消受现代厨房给家庭带来的欢乐和便利吗?其实不然,随着厨房电器设备不断推陈出新,洁净宽敞的开放式厨房进入中国家庭已成为趋势。

据了解,做为健康饮食电器的领导者,九阳携全新国标正式进军厨电领域,九阳健康厨房电器一上市就以打造时尚、健康的开放式厨房为目标,致力于让开放式厨房走进每个中国家庭。拥有全新净化技术的吸油烟机、燃气灶、消毒柜、热水器帮助很多家庭实现了把客厅、餐厅与厨房连成一体的梦想。同时,其健康、智能、时尚的特点,也让厨房越来越便捷、安全、卫生。

厨房就是全家人交流的重要场所,在现代人回归厨房的语境下,九阳健康厨房电器打通的不只是客厅与厨房的墙壁,而是通过厨房拉近了家人之间的距离。九阳打造的健康厨房,不但让家人尽情地享受烹饪带来的乐趣,并且让家人一起参与进来、分享这种参与的乐趣,享受健康美食带来的爱意和幸福。九阳健康厨房电器将引领开放式厨房品质生活,开启厨房新篇章。

## 圣象地板将绿色进行到底

**本报讯** 新年的发展格调依然坚挺,圣象地板将绿色进行到底,这是圣象地板的新年台词。

当前中国发展的主题是绿色发展,也是地产业发展的主流趋势。任何一个产品只要吻合了社会需求和国家产业政策,外加上优秀企业和人才的合力推动,都会迅速普及。

圣象,作为率先把第一块强化木地板引入中国的企业,用十七年构建了从林木到营销的绿色产业链体系,产品品质实现了从全面自造到全面自控,与万科、恒大等三十多家位于地产五十强的企业形成了绿色价值链。可以说,圣象目前铺张的1500万平方米地产,成功合作的4300个工程,都是一个有社会责任的企业对绿色地产所做的应有的贡献。

圣象十几年一直坚持的就是品质不变,这是圣象赢得口碑的一个最核心的一个点,从圣象的品质来讲,工程、零售是销售的主要通路,所有的基材、原料,所有的包括品质、内控的标准券是一个标准,同一

个生产线,要想长远的、良性的发展必须依靠产品品质。

随着人们生活水平的提高,消费者更关心的是环保、甲醛等健康问题。可消费者却并不太了解环保地板的标准。国标强制性的标准是E1级。欧洲、美国等主流的国家都执行这样的一个标准,只要达到这个标准是安全的。后来,为了把健康标准进一步地提升,圣象首先提出一个E0级指标,并且这个指标得到很多企业的响应。

圣象作为国内领先的家居品牌,品牌核心价值是“专业品质,值得信赖”,也就是说,圣象是用绿色产业链品质开放性地为消费者服务。圣象总裁郭辉如是说,我们消费者类型也多元的,有地产商,有商业用户,有市政工程,但无论服务怎样的客户,我们的绿品质、绿营销,绿服务是一贯的。

圣象将一如既往的将绿色理念进行到底!

(周强强)